

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseltük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Felélős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözsédekben.

A csütörtöki ülés.

Mikor évekkkel ezelőtt az osztrák parlamentum botrányok napirendűen voltak, megbotránkozva, undorral eltelve tekintettünk a rajtán túlra. Részegek komániájának, gőzzel és butasággal telt politikai lebujsnak tekintettük a rajzrátót. A büszkeségnek bizonyos jóleső érzése töltötte el lelkünket, hogy nálunk olyasmi soha elő nem fordult. S ha valaki azt állította volna, hogy a magyar parlament sem különb a szomszédéknál, indignálódva kértük volna ki magunknak és azt feleltük volna, hogy a magyar vér, a magyar politikai jellem ennyre nem degenerálódhatik. Ez pszichikai, fizikai abszurdum.

No! és mi történt csütörtökön?

A komoly lapok a legnagyobb fölháborodás hangján beszélnek róla. S komoly ember csak szégyenli magát, mikor hallja, hogy oly kifejezések röpködtek, a miért egy családapa még vendégének is ajtót nyitna s a mien még a máudlis paraszt is megbotránkoznék. Egyrészt politikai és egyéni jellemet akarták a legdurvább módon sértegetni. Sőt, a mi hallatlan, még a magyar király jellemét is durva, minden magyar embert sértő szóval bántották.

Mi ez?

Illik-e ez a magyar nemzet méltóságához, becsületéhez, jelleméhez? Illik-e azokhoz a feladatokhoz, melyeket a magyar nemzet képviselőitében a parlament tagjai vállalniuk kellett?

Mit vártunk mi csütörtökön? Komoly méltóságot, imponáló kritikát, a mit meg kell hallani fönn és lenn, a mi megrázza az emberek lelkét, kijelöli az irányt, a melyen a nemzet a jövőben haladni fog. A nemzet szíve dobbanását, nemzeti jogaink és aspirációink mellett való fölséges tüntetést, a mely azt fogja napnál fényesebben bebizonyítani a világnak, hogy a magyar nemzetnek alkotmányáért és az alkotmányban biztosított jogaiért való küzdelmében igaz van, a mit tőle senki el nem vitathat.

S mit láttunk a helyett? Láttuk a kormánypartot hüllő-módról hallgatni, föllelni. Néhány nappal előbb még fenyegetkedtek, verték a mellüket s most a hallgatásban tüntették ki magukat. S hallottuk a másik részről a csapászékbe való ordítózás otromba hangját, emberi mivoltukból kivetkőzött garázdalkodó atyafikat, a kik a király szent és sérthetetlen személyét sem kimélik, de a kik mégis a nemzet képviselőinek vallják magukat.

Mi valljuk, hogy a 67-ki kiegyezés

csak fundamentum, a melyet kiépíteni a nemzetnek kötelessége s abból elsikkasztani egy parányi követ sem szabad. A ki magyar ember léteére képes volna erre vállalkozni, az megérdemli, hogy megkövezzék. Valljuk, hogy a hadsereg a mai formájában nemcsak nem felel meg nemzetünk alkotmányban biztosított jogainak, hanem szégyene, a melyet soká túrni nem lehet és nem szabad.

De királypártiak vagyunk. A király személye előttünk szent és sérthetetlen. A ki a királyt megsejtí, a nemzetet vágja arcul s a gyűlölet lángjaitól forrongó aknát és a nemzet és király közé, nemzetünk boldogulása és a jövőndő alá. Az ily érzelménylvanítás nem a nemzet véleménye. Ilyet csak egyes megfélemedkezett, az okosságától elrugaszzkodott emberek cselekedhetnek.

Nemzetünk jogaiért küzdeni, a szükségletet ostromolni, víni akarjuk. De mindig alkotmányos fegyverekkel. A forradalmi hangok és eszmék nem voltak és nem lehetnek sajátjai a magyar nemzetnek. Ne is legyenek.

Mélyes aggodalom tölti el szívünket a jövőndő iránt. Mi lesz a nemzettel? A politikai pártok régi keretei meglazultak. Az 1903-diki esztendő meglazította

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Hét országon keresztül.

Utí emlékek.

Generalifa.

Az Alhambrából kijövet a Generalifa felé igyekeztünk. Egy fura alak állotta utunkat. Első percre azt hittük, hogy a szó szoros értelmében örült spanyollal van dolgunk. Aztán bemutatta magát, hogy ő spanyol herceg (így csak hivatalosan szerepel, privát óráiban azonban a cigány mesterséget űzi) és a régi spanyol nemzeti öltözék báját óhajta velünk megismertetni. Elég fickó volt, de jó alak. Deres bajuszához a szakálából is markolt egy jó csomót, nagy karimájú spanyol kalap, derekán pedig rikító színű schavli voltak az ékessege. Tarka dolmánya nagy gombokkal volt felékesítve, lábain fa-kamasnit viselt, kezeit pedig virágos nagy botra támasztotta. Első látásra azt hittem, hogy az ő déli fantáziája szerint sziveket akar hódítani. Aztán láttam, hogy sokkal szerényebb igényű, csak a képét kívánja általunk megörökíteni. Több se kellett a mi fotografusainknak. Rögtön ráirányították a masinákat, a herceg pedig a helyzet magaslátára emelkedve festői poziturába vágta magát. Nem kellett biztatni, hogy mosolyogjon, csak úgy ragyogott az ábrázata a meghatottság derűjétől. Azt azonban senki se gondolja, hogy ő hercegsége ingyen cselekszi mindezt. Dehogy! A műtét végezte után még az előbbinél is igazabb mosolyra csucsorítva ajkait, kérgetni indult s egy-két pe-

zetát ki is srófol az elszontyolodott képű magyaroktól. Hiába! itt semmit, még a mosolyt sem adják ingyen.

Az Alhambra dombjáról lefelé haladva egy középkori, vörös tornyokkal ékesített vár mellett mentünk el s onnan a hegy másik oldalába a Generalifa-hoz törekedtünk. A nap spanyol hűvvel szögezte ránk tekintését s ugyancsak megizzasztott azért az élvezetért, melyet a pompás nyaraló nyújtott. De csak a két hegy által alkotott szakadékokban, mert a hegy oldala árnyas fákkal van beültetve. Nem hiszem, hogy valaha kimosódnék lelkemből annak a kedves, szép utnak a képe, melyet a méltóságos cédrusok s a buján tenyésző leánderok képeznek. A cédrust mindig szépnek, mindig meglepőnek tartottam, de itt, mintha a letűnt fényes századok emlékei mellé állították volna gyászoló örnek őket. Gyönyörűen kifejlett példányok s pompás gondozásban részesülnek. A kastély mostani ura egy Pallavicini gróf s nagy összegetek áldoz rá évenként, hogy a mór világ poetikum emlékeit lehetőleg üdén állítsa a látogató idegenek szeméi elé.

A Generalifa korántsem oly fényes, mint az Alhambra. Kívülről meg éppen semmit sem mutat, hiszen a mór királyok leányainak és feleségeinek szolgált tartózkodási helyül. Az épületek is legalább mostani helyzetükben csekély terjedelműek s inkább a kertek közül futó folyosókból állanak. A falak arabeszkjei szinte teljesen hiányoznak, a mit az utókor a mindig kedves angol látogatóknak köszönhet, a kik ugyszólván teljesen ellopokdták az épületek legértékesebb ékeségeit. Érdekes azonban a képtár, mely egyik teremben a 4-5 száz esztendő előtt szereplő nagyokat, spanyolokat és arabokat vegyest ábrázolja korhú kosztümökben.

Gyönyörűek itt is a kertek, melyeket bátran a műkertészett remekeinek nevezhetünk, s a mi mindenütt kellemesen lepett meg bennünket, hogy az arab építőművészet a hol lehet, tüdőket és szökőkutakat állított fel. Rafinírozott módon, kényűk és kedűk szerint hajították lugasokká, diadalivekké a büszke cédrust, a ke-nényi tölgyet. Még mindig találunk fákat, melyekhez a mór uraim emlékei kötvék. Különösen egy gyönyörű vén cédrusa érdekes, a szultána fája. Lombjain századok viharja robogott keresztül, de egykor, potom ötszáz esztendővel ezelőtt izgató pletyka szárnyai csapkodtak körülötte. Az álnoklelkű Gomár innen vitte a hírt a királynak, hogy Alfi-ma szultána e fa árnyékában adott találkát az Ábenszerádsok egyik daliás sarjának s ennek a pletykának következménye lett az az irtózatos vérengzés, midőn a fejedelem az Ábenszerádsok férfitagjai közül 30-nál többet kardéle hányatott. A hagyomány szerint ezen fa lombja csaihatlan szer a féltékenység ellen. A féltékenység mardosó kigyóját sohase érezvén a szívem tájékán, egy per-cig sem izgatott a vágy, hogy kijátszszam a kertész éberségét s a háta mögött lombot tépjek a vén fáról, de annyit hallottam egyik maliciózus utitársamtól, hogy valamelyik hölgy-utitársunk egy kevésbé megvigyázott pillanatban mohó vágygyal letépett egy lombot és sietve a keblébe rejtette. (Legyen neki a hite szerint.)

Mint mondtam, a Generalifa nem épületeinek hanem kertjeinek művészi szépségével, lep meg. Főlsége a kilátás is róla. A hegy oldalában régi stylusban épült viharvisel messzelátó toronyba másztunk fel, a honnan jó ideig a kilátás gyönyörű képeiben gyönyörködtünk. Mert az ilyen pontokon el fogja az embert a mohóság, hogy

Mai lapunk 6 oldal.

azoknak a politikai programoknak összekötő kapcsait, melyek eddig érvényben voltak. Új idők reggele köszöntött ránk. A függetlenségi párt által kifejezett nemzeti óhajok a réginel mélyebben és erősebben gyökerestek bele a nemzet szívébe. De mi lesz, ha országunk sorsát olyan emberek intézik, a kik a legválságosabb pillanatokban nem oszlopoknak, hanem nemzeti jellemünk sirásainak bizonyulnak? Hogyan intézik az ilyen emberek a nemzet sorsát, a kik meg tudnak felelkezni arról, hogy az ország szívében, az alkotmányos törvényeket bíró testület házában foglalnak helyet? A kik annyira meg tudnak felelkezni róla, hogy a legelőmbb társaság legelembb tisztesség fogalmainak megismerésére is képteleneknek bizonyulnak.

Valaki azt mondta a napokban, hogy a függetlenségi párt csütörtöki viselkedése többet ártott a magyar nemzetnek, mint tíz osztrák generális. Igaza van. Európa szeme rák tekint. Eddig azt kellett látni, hogy igazunk van s aki a csütörtöki szereplést figyelemmel kísérte, bizonyára kételkedni kezdett: Hogyan lehet igaz az olyan küzdelem, a melynek megvívásánál komoly emberek a legkomolyabb időkben ilyen fegyverektől sem rettennek vissza?

Városi ügyek.

Szegényügy.

A költségeloirányzat tárgyalása kapcsán a tegnapi tanácsülésen többek között a szegényügy is szönyegre került. A szegényügy istápolására a jótékony egyesületeken, adományokon kívül tudvalevőleg az árvaház és aggintézet mint közintézmények vannak hivatva. A mi ezen kereteken belül megoldást nem nyer, az az eddigi gyakorlat szerint a városi házipénztár, illetve a szegényalap törnére számoltatott el. Ily címen 10—12 ezer korona kiadás terheli házipénztárunkat. Juth István főszámvévo ez alkalommal a szegények

és elhagyottak osztályba sorozását hozta javaslatba s ezt a tanács magáévá tette.

Helyes és szükséges ez az újítás a szegények nyilvántartása, a segélyezés módzatainak megállapítása szempontjából; de felelte gazdaságos is, mert rendszeres és kimerítő nyilvántartás esetén kellő helyen s a kívánt mérvben nyer segélyt az igényjogosult, bizonyos visszatérítéshez jut a házipénztár, sőt még a visszaélések is eleje vétetik. A rendezés első kelléke a segélyezettek összeírása és osztályozása. Összeírandók a 7 éven aluli elhagyatottak nyilvántott gyermekek, mert ezeknek fentartási költségei az országos betegápolási alaphól megértitettek. A 7 éves kortól 15 éves élethorig gondozottak fentartási költségei miniszteri engedéllyel a gyámpénztári tartalékalaphól fedezhetők. Hátra volna még a felnöttek segélyezéséről való gondoskodás, mely évente 8—9 korona terhet ró a városra. E téren legszükségesebb a reform. Természetes, de elhatározási szabályrendeletünk is olyképp intézkedik, hogy városunk elaggott avagy az önfentartásra képtelen egyének az aggintézetben nyerjenek elhelyezést. Ha a létszám befogadására az aggintézet szűknek bizonyul, az ott el nem helyezhető fentartási költségei az aggintézeti pénztárt terheljék s nem, miként eddig, a házipénztárt. Ezt az egyöntetű eljárás kívánja így. Összeírandók s kerületenként felülvizsgálat alá veendő az aggintézetben el nem helyezett oly aggok és szegények, a kik már eddig is segélyben részesültek. A szükség mérvéhez képest felhívandók, hogy teljes ellátásra az aggintézetbe költözzenek s ha ezt tenni nem akarják, a hatósági segély megvonandó, hacsak indokolt körülmények a további segélyt nem teszik szükségessé. Ez az eljárás bizonyára le fogja szállítani a hatósági segélyben részesültek számát. — Mint halljuk, a segélyezettek felülvizsgálata már legközelebb kezdetét veszi kerületenként.

Vízvezeték.

A vízvezeték a Diebala-féle városrendezésnek csúcsponjtja s a mi városunknak pedig drága tengeri kigyója. Sok szó esett róla; sok pénzbe is került és még mindig ülöm, az is marad sokáig. A sokszor felelesztett halott ismét felnyitotta a szemét s magára vonja az érdeklődők figyelmét. Egy élvnek hódoljunk: pénz nélkül álljunk szóba a vízvezetékcső urakkal. Ezt kívánja a „saját kárán tanul a magyar“ szállóige, mert hisz az aszal-völgyi tervek és próbaforások néhány szép eszébe kerültek a városnak. A vízvezeték ügyét most a Szepesy Sándor budapesti cég ajánlata,

illetve kérelme tette aktuálissá. A kutrendszeren alapuló vízmű a pályaudvar mögötti váraljai dűlön létesülne. Könyg Frigyes berlini mérnök, dr. Szontágh Tamás, az orsz. földtani intézet igazgatója és Zsigmondy Béla budapesti mérnök tanulmányozták a terepet s a jelzett helyen a város ellátására elegendő vizet reménylenek. E szakfériak véleményét támogatja az a körülmény, hogy a vasuti pályaudvarnak egy kutja naponként 500 köbméter vizet szolgáltat.

A Szepesy-cég a várostól próbaforatások eszközésére kér engedélyt. Egy kikötéssel él. Ha ugyanis az előmunkálatok a kívánt eredményre vezetnének s azon előmunkálatok alapján a vállalatot más kapná meg, a cég költségei a város részéről biztosítottassanak. A vízvezeteki bizottság, a tegnapi ülésen pedig a városi tanács íly értelembe hozza javaslatba az előmunkálati engedély megadását, az előmunkálatok eredménytelensége esetén azonban a város semmi nemű kiadást nem fedez.

Használhatlan tisztviselők.

Szeget ütött a városi tanács fejébe a számvévoesség 75%-os pótdadó javaslata. Lenyomni, a mint lehet! Ez volt a tanácskozás jellegje. A mint pedig nyirbálták az egyes tetteket, Harrank József polgármester a személyi kiadásoknál csodálkozva említtette fel a számvévoességi létszám óriási emelkedését. Erre aztán Juth főszámvévo komoly aggodalmat keltő magyarázatot adott.

— Megvallom őszintén, hogy nagy a létszám. Ez azonban két, majdnem a legnagyobb fizetést élvező számvévoességi tisztviselőnek tulajdonítható. Az egyik ebben az évben már öt hónapot szabadságon töltött: de ha bent van, akkor sem lehet rábízni s. mint sem, mert a mit csinál, az se jó. A másik tisztviselő „nagy úr“-nak született, nem hivatalnoknak.

Ezután még szó esett még arról is, hogy fene nagy protekció folytán s főleg az egyik bizonyos „illetékes“ tiltakozás dacára neveztetett ki. Végre is a polgármester csak annyit mondott, hogy „folyton a hátuk mögött kell állni.“ Ezzel szemben mi kötelesség-szerűleg hivatkozunk a lelkiismeretes felfogott közérdekre, a fejeink törvényre és egy közmondásra: Nem sokat ér az már, ha bottal kell a kutyát a nyul után kergetni.

A pótdadó.

Mint már említettük, a számvévoességi előirányzat szerint a jövő évi pótdadó 75%-ban állítható meg. Ehhez jönne 3% utadó és 3% betegápolás

minél többet és minél mélyebben, feledhetlenül vessünk a lelkünkbe.

Az Alhambránál jóval magasabbról tekintünk le. Belátunk annak gyönyörű kertjébe, a tündérművek szeszélyes tömkelegbe épített tanyáiba, a pompás erdőségekbe, mely a hegy oldalát kellemes zöld színnel borítja be. Balról a messze távolban a Sierra Nevada örökös hóval födött csúcsai és szakadécai villognak felénk, látjuk lomhán kiterjeszkedő nyulványait, melynek egyik ágára az Alhambra és Generalifa fészket rakták. Távolabb a hegyoldalban a spanyol cigányoknak a hegyoldalba ázott putrijai tűnnek szémeinkbe. Nagyot csodálkozunk rajta, mert kaktuszerdőt még sohasem láttunk s annál kevésbbé olyan embereket, a kik a tükés, ágas-bogas talajon üsék fel tanyájukat.

Hátunk megett a hegy oldalában sziklafolkra épített regényes kinézésű várromok emelkednek a mult idők letűnt nagyságáról. Megkőszöntük szépen az élvezetet, de 30—40 fokos melegben nem kívántuk megmászni a kopár hegy oldalát a kedvükért.

A déli nap mindig jobban báméskodott ránk, jónak láttuk tehát, hogy hazafelé menve egy kissé hűvösebb helyen gyűjtjük csomóba a látottak érdekességeit. Utközben megnéztük az ősi csücsüves stýlű katedrális. Gyönyörű hatalmas épület, de úgy bele van építve a körülötte emelkedő házak tömkelegébe, hogy szinte mesteresség volt rá találni. Alig egy méteres ut választja el a háztoroktól s csak a homlokzata előtt van egy 10 méter széles térség. Belül rendkívül impozáns ívei leptek meg s a dísz, melyet az egyes oltárokon fülhalmoztak. Remek a katolikus Ferdinándnak és nejének Izabellának egymásmellett nyugvó szárkofájga.

Délután kocsiok kirándultunk a cigánytelepre. A városon kívül, a mint említett, kaktuszerdőben laknak. Fesztöbb, szebb helyre nem is vehették volna magukat. Előttük az Alhambra és Generalifa között lemélyedő, regényes hegyszakadékok, az aranyszínű Durro folyócskával. Mögöttük pedig a hegyoldal, egész a csücsig ágas-bogas kaktuszerdővel benöve.

A spanyol cigány szinten rendkívül érdekes specialitása a caballerok hazájának. A miénkre gondolva, egy kissé kellemetlennek éreztük a mulatságot. Mit csinálunk, hogyan birközünk majd velük, ha esetleg valami rajtunk való a szájuk ize szerint talál lenni, vagy ha a barátság és vendégszeretet oly fokára szottyanna kedvük, a milyet Tangerban, az arabok körében volt szerencsénk végtagasztalni. Kellemes meglepetéssel láttuk azonban, hogy mindjárt az ut elején két lovasrendőr rugtatott mellénk és gavallér udvariassággal banderiumot alkotott kocsi-sorunknak.

— Ezt már nevezem gavallér tempónak — mondám.

Vezetőnk azonban felvilágosított bennünket, hogy korántse higgyük, mintha a mi testi épségünk felett való gondoskodás képezné a szívük vágyát. Dehogy! Néhány peseta borralóra fáj a foguk. De hát ne is tessék őket észrevenni. Azonban korántsem volt szükségünk a rendőri asszisztenciára. A spanyol cigányok épséggel nem olyan veszedelmesek mint az arabok, sőt még a mi cigányaink ragaszkodása sem tulajdonságuk. Tisztességes, keresztény katolikusok, a kik a markuk tartásából, apró rézedények árulásából, mosolygásból és pozitúra-állásból élnek. Alig lépünk le a kocsirol, rögtön körül fogtak bennünket s különösen a kik mutatónak hitték magu-

kat (nem igen volt köztük festői pozitúrába vágtak magukat. Tessék lefotografálni! Persze nem ingyen. Dehogy! hiszen ők eből élnek. No és a bok mondasból. Megdicsérték társaságunk hölgy tagjait, az urak csinos bájuszat (persze azét, a kinek volt) s keccses mozdulatokkal mutatták, hogy mennyire igazóknak tartják a szép magyar fajt. Hullottak is a pénzdarabok, némelyik plane, a kinek nagyon szíve szerint esett a jómódság, ezüst pesetákkal is jutalmazta az előzékenységet.

Bementünk a lakásaikba s meg voltunk elégedve a renddel és tisztasággal. Igaz, hogy barlanglakás, de oly fehérre meszelve, a milyenre mi is büszkék lehetnénk. A falakon szent képek, mutata, hogy nem ázsiai, vagy afrikai hajlandóságok divnak náluk. A bográcsból jó kinézésű husdarabok illata csapott felénk, hogy szinte csetintettünk hozzá a nyelvünkkel. Még táncot akartak jární a tisztelőinkre, de a mint látszik — nagyon elkényeztettek őket az idegenek, mert per koponya két pesetát kívántak tőlünk, a mi egy 30 tagu társaságtól épen nem mevetendő összeg. De hát koppant tőle a fogunk. Hatvan pesetáért, mi is táncolunk, sőt még olcsóbban is, csak zöndítsék meg hozzá a talpalávalót.

Estie váratlanul egy kedves vendég lepett meg bennünket. Ruttkay mérnök, a ki egy hannoveri részvénytársaság szögálatában vasutakat, hidakat épít a spanyoloknak s most plane óriási vasbánya felállításán fáradozik. Fiatal, alig harminc esztendőes ember s már három esztendőt töltött Japánban, a honnan csak nagy könyörgésre engedte át a társaság Spanyolország hasznára. Eljött a másik világérszéből, hogy egy-két országgal közelebb legyen a szíve választottjához, a kit Kassáról vitt el spanyolorzági magyar me-nyecskeknék.

adó. Ennek a javaslatnak a sorsa előrelátható volt, a mikor a polgármester a tegnapi tanácsülésen kimondta, hogy minden oly kedves ideától, mely nem feltétlenül szükséges, el kell tekinteni. A tervezett kiadásokból a tanács je is nyírbált 73440 koronát s ez által a korábban már megszavazott szükségletek arányában a főszámvévő által beállított 75%-os pótdadó 18%-kal csökkenthető s így az idei pótdadó csak 1%-kal emelkednék. Mi azonban azt hisszük, hogy a közgyűlés is előveszi a szokásos nyíró-gépet s megmarad a régi pótdadó.

Kapitánysági istálló.

Tek. Kuti Fülöp rendőrkapitány ur! Ne tessék haragudni, hogy az ön hivatalos helyiségét istállónak minősítem. Mondhatom azt is: kofa-magazin, ószeres kamra, lomtár, de azt nem merem mondani, hogy hivatal, mert a hol ön tárgyal, az nem hivatal. És tudja-e tek. kapitány ur, hogy önnek csak hivatalos helyiségbe van joga még a bűnös polgárokat is beidézni. Istállóba, magazinba, lomtárba feleket nem szabad beidézni még akkor sem, ha a hatóság vagy akár a törvényhatósági bizottság kereszteleje e helyeket hivatalos helyiségnek. Szógyen, gyalázat egy szar. kir. város közönségére, hogy egy jogvezett, folyton felekkel érintkező, kihágási ügyekben tárgyaló hatóság közegnek az egészségét, a szellemi rugékonyságát, a tevékenységi képességét egy olyan ronda fészkekben teszik tönkre. És szeretném tudni, volna-e valamelyik kapitányunk még lelkiismerete kérdőre vonni azt az egyént, a ki Kuti kapitány szobájára elé állna s lebeszélne a beidézett feleket a megjelenésről. En azt hiszem, nem. A beidézettek tömeges meg nem jelenése volna az orvoslásnak kényszer-eszköze. Meg kell tenni.

UJDONSÁGOK.

— **Erzsébet Amália főhercegnő** még mindig fogadja a hódóli tisztelgéseket. A megyéspüspök, a törvényhatóságok fejei, az uhlánus tisztikar után október hó 2-án **Gaudernak József** altábornagy élén a honvéd törzs-tisztikar fogja leróni a tisztelet adóját a főhercegnőnél.

Vacsora után leültünk borozni és sok érdekes dolgot tudtunk meg a spanyol viszonyokról. Megtudtuk, hogy a spanyol nép a világ legapatikusabb népe, a mely haladásról, művelődésről édeskeveset, lehetőleg semmit sem akar tudni. A kinek 50 ezer pesetája (körülbelül 20 ezer forintja) van, az beáll urnak. A világgal nem törődik, nem dolgozik, hanem él szórakozásainak, gyönyörködik a bikaviadalok esélyein s legfeljebb szítja a világot, hogy miért nem halad előre. Tenni azonban legkevesebbet sem hajlandó hazájáért. (Mintha sok vonás egyezne a mi magyar nemzeti tulajdonságainkkal.) A mérnöki tudományt pl. csak a katonák kultiválják. A privát mérnök teendőit angolok, franciák, németek, magyarok szóval idegenek végzik. Idegenek építik a vasutakat, vízműveket, az ő kezükben vannak a gyárak, a melyek t. i. vannak. Szóval a spanyol ur s megvárja, hogy más gondolkozzék helyette.

Még élénken emlékeztünkben levén a pár hónap előtt történt óriási hídleszakadás, mely oly sok áldozatot követelt, kíváncsian kérdeztük, hogy nem lehetne-e nekünk is kilátásunk hasonló szerencsétlenségre? S azt a lakonikus választ nyertük, hogy csupán az a csoda, hogy nem több a vasúti szerencsétlenség Spanyolországban.

Ejféli jól elmúlt már, mikor a kellemes társaságból hazafelé vergődünk s egy-két koldus még mindig strázsált a hotel kapujánál, hogy a járandóságát még kisorfólja tőlünk. Ugy látszik, hogy ők a leglelkismeretesebb számtartók, a kik a kiment és még haza nem érkezett utasokat ellenőrzik.

Bilkei Ferenc.

— **A katolikus egyleti ház** építése gyorsan közeledik a befejezés felé. Impozáns falain már teljesen elkészült a külső csín is, mely városunk egyik legszebb középkülvetvé fogja emelni. A ki megnézi, csak elragadtatással szól róla s azt sajnálja, hogy nem az utcára épült, mert méltán díszre lehetne városunknak. A házipítő bizottság azonban sokkal célzerűbbnek találta, ha csendes, senki által nem háborgatott területet foglal el, a minek a felolvasó esték fogják nagy hasznát látni.

Az étkezési helynek szánt ugynevezett kis terem a parketozás kivételével teljesen készen van. A nagy terem mennyezett, mely az ugynevezett Rabitz-módszer szerint gipszből készült, hogy lehetőleg kis nyomást gyakoroljon az oldal-falakra — szinten elkészült. Most már csak a belső díszítés munkája van hátra, a melyen teljes erővel dolgoznak.

A kath. kör látogatói már a belső helyiségeket kénytelenek igénybe venni. Az új fedett és villanyvilágítással felszerelt tekepálya valószínűleg pihenni fog a jövő tavaszig.

— **A főhercegnő a székesegyházban.** *Erzsébet Amália* főhercegnő ma délután 3 óra tájban két udvarhölgye kíséretében *Szreit* Ferenc püspöki titkár kalauzolás mellett megleltette a székesegyházat, a szent István fejedelmét s a székesegyházi kincstárt. Mintegy félórát töltött a főhercegnő a templomban s teljes meglepéssel és az igazi vallásos lélek buzgóságával szemlélte a székesegyház felszerelését.

— **Uj mágnás Velencén.** Fejérmegye a legközelebbi napokban egy új mágnás családot nyer. Gudenus Géza báró családjával október első napjaiban letelepszik Velencén. Még június hónapban megvette Sárközy István (azelőtt Szapary Iván gróf) kastélyát, melyet nagy költséggel teljesen renováltatott. Gudenus Géza báró a Magyarországon élő bárói családnak tagja, hosszabb idő óta Innsbruckban és Grácban élt. Régtóta táplált vágya valósul most meg, midőn újra letelepszik Magyarországon, a hová, különösen nejt Kornis Mária grófnőt, az erős honvágy vonzza, ki az osztrák klímával és viszonyokkal sehogyan sem tudott megbarátkozni.

— **Változás a Déli Vasutnál.** *Kadnár* Károlyt, a Déli Vasut forgalmi kirendeltségi ellenőrt, minden ismerősének mély sajnálatára városunkból Szombathelyre helyezték. A társadalmi élet mindenkor kedves, finom modoru uriembernek, hivatala pedig mint szigorú lelkiismeretesü, pontos, kötelességtudó tisztviselő ismert. Minden jó ügynek buzgó támogatója és részese volt, azért, mint városunk polgárát is tisztelte környezte. Néhány hónap előtt lapunkban egy cikket közöltünk, mely egy alakítandó szépszepeti, illetőleg fásított egyesületnek terveit körvonalazta. Az eszme atyja *Kadnár* Károly volt, s ha társadalmunk különböző faktorait meg tudtuk volna a szép tervnek nyerni, *Kadnár* vezetése mellett bizonyára olyan alkotásokat hozott volna létre, amely mindannyiunknak büszkeségét képezte volna. Hiába! ebben nincs szerencsénk s a szép tervnek leglelkesebb szívét vesztette el városunk. Reméljük azonban, hogy nem hosszabb időre. Mert — ámbár *Kadnár* a Déli Vasutnak Bécs-Ujhelytől Kanizsáig terjedő részén ugyanazon funkciókat fogja végezni, mint eddig, de áthelyezése újabb előléptetésnek kezdete leendő s akkor talán viszontlátjuk a derek és rokonszenves férfit. Tisztelői, a déli-vasuti restauráción helyiségében ma este 7 órakor bankettet rendeznek távozó barátjuk tiszteletére.

Kadnár Károly helyét — a mint értesülünk — *Barca* Ignáccal töltötte be az igazgatóság.

— **Papszentelés.** *Stermeczky* Vince végzett teológusnak dr. *Városy* Gyula megyéspüspök-kedden vagyis f. hó 6-án adja fel a nagyobb rendeket a székesegyházban, szerdán pedig áldozó pappá szenteli.

— **Térzene.** A honvédenekar holnap délelőtt fél 12 órakor a Zichy-ligetben ismét térzenét ad a következő műsorról: 1. Drachsel ezredes induló — *Fucsik* 2. *Kettős*, *Zrinyi* c. op. — *Zajc* 3. *Kitornás* dalai (keringő) — *Schneider* 4. *Dankó* Pista nótái — katoná zenére írta *Bachó* 5. *Olasz* szerenad — *Jungmann*

— **Rutschek segédtanfelügyelő áthelyezése.** A vallás és közoktatásügyi miniszter *Rutschek* Imre segédtanfelügyelőt hasonló minőségben a sopron-megyei tanfelügyelőséghez helyezte át. A lelkiismeretes, pontos tisztviselő távozását, ki kedves modorával társadalmi életünknek egyik szeretett tagja volt, őszintén fájjaljuk. — Mint értesülünk, *Rutschek* Imre segédtanfelügyelő tiszteletére a „Fejérmegyei és székesfehérvári tisztviselők és hivatalnokok otthona”, melynek ügybuzgó választmányi tagja volt, bucsubankettet rendez a Bankház utca 6. sz. alatti körhelyiségben f. hó 30-án este fél 8 órakor. A bankettre előjegyezni lehet az Otthon helyiségében kettő aláírási iven.

Rutschek Imre segédtanfelügyelő utóda *Szenigerci* Nagy Géza lesz, a kit hasonló minőségben *Déváról* helyezte át a miniszter.

— **Vármegyei közgyűlés.** Fejérmegye törvényhatósági bizottsági testülete október 5-én d. e. fél 11 órakor közgyűlést tart. A tárgyszorozatból kiemeljük a következőket: Az alispán báró *Fatih* Miklós volt főispán arcképet bemutatja. — A Rákóczi zárandoklét előkészítő bizottságának a részvételre vonatkozó felhívása. — *Debreccen* város a II. Rákóczi Ferenc és társai hamvainak hazaszállítására tárgyában az orsz. képviselőházhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Budapest* fő- és szekváros a hazánkban nem lakó, de innen jövődelmet élvező idegenek külön megadóztatására tárgyában az orsz. képviselőházhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Sopron* vármegye a községi közigazgatásnak törvényhozási intézkedésekkel leendő javítása tárgyában az orsz. képviselőházhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Csanád* vármegye a községi levéldések portamentessége tárgyában a beügy- és kereskedelmi miniszterhez intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Kolozsvár* város az egyenes adótörvény revíziója tárgyában a m. kir. pénzügyminiszterhez intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Szepes* vármegye a választójognak a magyar értelmiségi cenzus alapján leendő szervezése iránt az orsz. képviselőházhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — *Bereg* vármegye a *vasárnapi munkaszünetnek a korcsmák, úlmérések stb. leendő kiterjesztését határozatban el, hasonló határozathozatára hív fel.*

Alispáni jelentés a vármegyei székház földszinti helyiségeinek a pénzügyi kormányzat részére való bérbeadására és a *Simor*-utcai épületeszek ugyanazon célra való kiegészítésre vonatkozó közgyűlési határozat végrehajtása tárgyában. — Ezen pontnál előreláthatólag parázs vita van kiáta. Ahy hihető ugyanis, hogy elkerülte volna a vármegyei hatóság, illetve a bizottsági tagok ügyvémet a pénzügyi kormány vagyis inkább a helybeli pénzügyi hatóság eljárása. Mikor a megyei székház földszinti helyisége a pénzügyigazgatóság felügyelete alá tartozó hivatalok számára herbe adatott, akkor a székház hatulós részének kiegészítéséről sok szó esett s az építkezést akkor úgy kontemplálták, hogy az új épületeszt a pénzügyi kormány bérlelné ki. Amde ugyanakkor a városi hatósággal is folyt a tárgyalás a pénzügyi palota építése tárgyában. Hát biz ez egy kissé furcsa dolog. Ugyanezen tárgy kapcsán a főszolgabírói lakáskérdés is szóba kerül.

Ugyanígy megemlítjük, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága *Deák* Ferenc születésének századik évfordulójára alkalmasból diszközgyűlést tart s erre vonatkozólag a következő meghívót bocsátotta ki:

Fejérmegye alispánjától.

8318 1903.

A törvényhatósági bizottság T. Tagjainak!

Fejérmegye közönsége elhatározván azt, hogy *Deák* Ferenc elhunyt nagy hazánkba születésének századik évfordulójának megünneplése céljából f. évi október hó 5-én d. e. 10 órakor

DISZKÖZGYÜLÉST

tart, mely alkalommal a megünneplés megtartására *Szűts* *Arthur* vármegyei főjegyzőt kérte fel; — ezen ünnepekre a törvényhatósági bizottság t. tagjait tisztelettel meghívom.

Székesfehérvár, 1903. évi szept. hó 25-ik napján.

Hanszár Ágost,
alispán.

Deák Ferenc emléke. A közoktatásügyi miniszter e hó elsején rendeletet adott ki, melynek értelmében az ország összes iskoláiban ünnepet tartanak ez évi október hó 17-ikén, Deák Ferenc születésének századik évfordulója napján. Már kiadott az utasítás a községi iskolák igazgatóinak az ünnep megtartása tárgyában. Az utasítás szerint az összes középiskolákban, polgári és elemi, iskolában lesznek ünnepek, amelyeken résztvesz a tanári kar és az ifjuság. Az ünnepet az intézetek dísz-, vagy tornateremben tartják és a műsoron szerepelnie kell a Szózatnak, a Himnusznak és egy tanár által mondandó emlékbeszédnek. A rendezésre vonatkozó előkészületeket már az összes iskolákban megkezdték.

Az új helyesírás szabályai. Sok nehézséggel küzdöttünk éveken keresztül az iskolában helyesírási szabályaink bizonytalansága miatt. Megvoltak a Magy. Tud. Akadémia helyesírási szabályai, de ezeket még az Akadémia költségén megjelent folyóiratokban sem tartották meg. Más volt tehát a „hivatalos” helyesírási szabály, s mást látnunk mi, s mást látnak növendékeink az újabb megjelent könyvek, folyóiratok, újságok hasábjain. S ez nagy baj volt. Ezen a bajon segített Wallasics Gyula, oktatásügyi miniszter, az 1903. évi március hó 14-ikén kelt rendeletével, melyben a „rendelkezése s vezetése alatt álló összes iskoláknak irányadóul rendeli” az újabb helyesírási szabályokat, melyeket az akadémiai elveken az Orsz. Közoktatási Tanács állapított meg. A hivatalos kiadás szövegének sokféle ágazó részletei s itt-ott nagyon is tudományos magyarázatai azonban a középiskolai tanulóknak — főleg az alsóbb osztályiak — értelmi fejlettségének nem egészen felelnek meg. Ezért teljesen a miniszteri helyesírás alapján maradvá, rövid s világos szabályokba foglalta dr. Vargha Danján, a helybeli főgimnázium dérek tanára s részben újabb összegeztet, melyet egyszerűségénél fogva minden tanuló megérthet s így könnyen megtanulhat. Lehetőleg benne van ebben a kis füzetben mindaz, a mi kétségek esetén az értelmet felvilágosítva, a tanulókat helyes irányba vezetheti. Minden részletnek külön vsztlányozó száma, betűje van, hogy helytelen írásnál a megfelelő szabályra röviden lehessen hivatkozni. Füzetének kis alakot adott és pedig azért, hogy folyton kéznél legyen s zsebben is elférjen. — Melegen ajánljuk az alapos munkát, a mely olcsóságánál fogva (25 fillér) is mindenkinek hozzáférhető. Legközelebb bővebben foglalkozunk vele.

Szüreti multság. A székesfehérvári és fejeermegyei Tisztviselők Otthona Bank-utca 6. sz. alatti helyiségében 1903. október 3-án, szombaton tréfás jelenetekkel egybekötött szüreti multságot rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 kor., családijegy 2 kor. Kezdeté pont 8 órákor.

Különös és érthetetlen. Egy olvasónktól levelet kaptunk, a melyben különösnök és érthetlennök találja a mai kath. újságok helyzetét, illetőleg a kath. olvasóközönség eszejárását. Egyik lapban — úgymond — ezt a hirt találta: „Komoly ember úgy sem hisz már *szidólapnak*!” Helyesen teszi. Csak az a baj s ez a különös és érthetetlen, hogy nálunk e szerint sok embert nem tarthatunk komolyknak és épen ezért különös és érthetetlen, hogy miért fizetik meg minálunk drága pénzzel az olyan lapokat, a melyek tervszerűen a kereszténység aláaknázására törekuszenek, tervszerűen hazudnak s magyarságunk és keresztény voltunk elhomályosítása a főterekvésük. Vannak becsületesen szerkesztett, komoly irányú keresztény szellemű lapjaink. Fizessünk azokra elő, hisz vér a vértünkben. Vagy talán nem tartják elég jól szerkesztettnek? Szeretném tudni, hogy melyik állja ki pl. a Fejérmegyei Nappalval a versenyt? S ha még úgy volna is, okosan gondolkodó keresztény emberek akkor is támogatni kellene s még gyöngesége mellett is pártfogásába kellene vennie, mert a miénk. Csak akkor erősödik, ha támogatjuk. Köszönjük a szíves sorokat.

Műszaki iroda. Berényi Győző és Farkas Zoltán okleveles mérnökök *műszaki irodája* Székesfehérvárott Kossuth-utca 20. sz. alatt. *Elvállalja mindenféle mérnöki munkákat teljesítését, u. m. felmérést, parcellázást, tagosítást, tervezéseket, építkezést stb.* — Műszaki ügyekben szakértőül ajánlkozik.

Földrengés. A szomszédos *Várpalota* községben már egy hete állandó izgatottságban tartják a lakosságát a több ízben ismétlődő földrengések. Az egész környék lakossága óriási rettegés közt virrasztja át az éjszakákat. Az első lökések e hó 15-én reggel egynegyed 5 órakor érezték s ugyaneznep este kevéssel 8 óra előtt ismét erős rendülés következett, tompa földalatti moraj kíséretében. A legerősebb rázkódást 21-én, *hétfőn* hajnali háromnegyed négy órakor észlelték. A nép ijedten futott ki a házakból, s attól való félelmében, hogy még több is következik, künn a szabadon várta be a virradatot. A lökések következtében a gyengébb épületek falai több helyütt megpedeztek. A nép erősen hiszi, hogy a közel-fekvő, kétségtelemül vulkánikus alakulása Baglyashegy — a Vértesek legnyugatibb fekvésű nyulványa — talán több ezeréves pihenés után kitorésre készül.

Vörösmarty emlékezete. A helybeli ev. ref. dalárda f. hó 28-án esti 7 órakor kivonul a Vörösmarty szosorhoz, hogy lerója a kegyelet adóját. Az ünnepély sorredje: 1. Hymusz: Eneklí a dalárda. 2. Alkalmi beszéd: tartja *Kilassy* Dezső ev. ref. hitoktató. 3. Szent az érzet. Eneklí a dalkör. 4. A Vén cigány Vörösmarty-tól, szavalja: Berényi István. 5. Szózat: Eneklí a dalkör.

A pákozdi rémület. Négy egymásutáni napon vészharang kongása ejti rémületben Pákozdi község lakóit. F. hó 21-én egy kisebb, szinte jelentéktelen tűz után kedden volt legveszedelmesebb a nehezen fékezhető elemi erő pusztítása. Félő volt akkor, hogy egész Pákozdi elhamvad. Ekkor terjedt híre városunkban is, Pákozdi lánokban áll. Kiss József udvarán csapott fel először a pusztító láng s csakhamar 2 kazal szalma, 5 rakás sarju s egy polyva-kamra lón a lángok martaléka. Kára mintegy 600 korona. A tűz innen B. Cszimadia János szerűjébe csapott át, a hol 550 korona kárt okozott s tovább pusztított Szabó Miklós udvarán, ahol két hatalmas kazal szalma, egy kazal rázott takarmány 300 korona értékben semmisült meg. A két tüzeset ijedelméből még alig oszodott fel a közönség, f. hó 23-án délután fél 3 óra tájban ismét tűzilárma zavarta a békés munkásságot. *Kemenckey* Károly ev. ref. lelkes udvarán mutatkozott vöröskakas. Szerencsére hamarosan észrevették s hamarosan el is oltották. A kár e helyen alig 80 korona. Bár ekkor már kétségtelen volt, hogy bűnös munka következménye a három tüzeset s gondosan őrgődött is minden gazda a portája körül, mégis f. hó 24-én délelőtt fél 11 órakor ismét megkondukt a vészharang. Cseh József szalmakazla borult lánokba, majd Horváth István szerűjében pusztított a tűz s hogy e két helyen a kárösszeg nem haladja meg a 200 koronát, csakis a gyorsan kéznél levő segítségnek köszönhető. Két nap óta csendes a község, féltve őrzik vaskóját minden gazda, mert a gyújtogatás ténye kétségtelen. A csendőrség a legerélyesebben nyomoz, eddig azonban a tettes nem került az igazságszolgáltatás kezébe.

Bánffy Dezső azt izente . . . Nagyváradon új nótát kezdtek. Az ex-lex megvadította az atyafiakat s nemcsak a komolyságuktól, hanem az eszűktől is bucsuznak. A Kossuth-nótát travesztálták s most azt éneklék, hogy Bánffy Dezső azt izente. Lehet, hogy csak paródia gúnyverset akartak csinálni, mint mikor Csicson is szerkesztettek éltelen rigmusokat. Ha azonban komolyan csinálták, nem mondhatunk egyebet, mint azt, hogy Grosswardeinből minden bolond kikerül.

A sz.-fehérvári déli vasuti dalárda és zenekara hétfőn 28-án este 8 órakor Vörösmarty Mihály koszorus költő névelőestéje alkalmával a szoborhoz vonul s azt megkoszoruzza. A műsor a következő: 1. Hymusz, éneklí a dalárda. 2. Ünnepi beszéd, tartja Orbán Ferenc. 3. Szózat, éneklí a dalárda. 4. Harci dal, Vörösmarty Mihálytól szavalja Hedrik József. 5. Szabadságdal, éneklí a dalárda. 6. Himnus, előadja a zenekar. Gyülekezés és indulás a daletyelt helyiségébe.

Szerencsés Ferenc. Azért, hogy valakinek „szerencsés” a neve, még nem következik, hogy Fortuna istenasszony minden földi javakban részesít. Fortuna néha szerényes kedvében minden emberi dolgokkal szeret csufot úzni. Szerencsés Ferenc sem tehet arról, hogy ő ehhez a

szerencsés névhez jutott. Ha ő rajta mulik a sors kerekének igazgatása, bizonyára úgy rendezi be élete folyását, hogy Szerencsés névhez a szerencse is járuljon, vagy pedig igyekezik összejöttökésbe nem jutni Fortuna szerényével, amely azt a maliciát csinálta meg vele, hogy a hivatalos lapban egy oldalal odább közölte a nevét. Az első oldal ugyanis a kitüntetések, király kéziratok, kinevezések oldala; akinek a neve itt megjelenik, már magában is kiválóság, érdem. Szerencsés Ferenc neve azonban abba a rovatba került, amelynek címe ez a rövid szó: Árverés. Neve után vagy felháboron az árverési sorozatok egész légiója huzódik meg. A célszerűség, de a stilszerűség is azt kívánna pedig, hogy Szerencsés Ferenc ezek után nevé Szerencsésre változtassa, de azért Szerencsés urnak sok szerencsét kívánunk s a közelebbi személyi adatokat is azért nem közöljük, nehogy még kevesbé legyen szerencsés az a Szerencsés, a ki a szomorú dobpergést a nagy nyilvánosság sajtó-piacán már az árverési határnap előtt volna kénytelen hallani.

A marhájrat-kezelői állásra hirdett pályázat tegnap délután lejárt. A lejárat határnapig két pályázati kérvény adatott be: Katics Gyuláé és László Józsefé. A pályázat sorsa a hétfői közgyűlésen dől el, még pedig kétségtelemül Katics Gyula javára, a ki évek óta napidíjas írnoki minőségben lelkiismeretes pontossággal teljesíti a járlatkezelői teendőket.

Lantos Sebestyén. Örökké éhes külmunkatársunk még mindig nem tette le a lantot. Most, hogy a Kukor Ica szár-szezon végére járt, s a Sóstó bokrai nem nyújtják többé kellemeiket, Lantos barátunk új keserűségeinek elzengésével ejt bennünket kétségbe.

ŐSZI DAL

A hideg ősz beköszöntött
Szegény Lantos hogy köszöntött?
Nadrág lyukas, rozsa a rok (!)
Hej hisz én szomorkodok, . . .

Könnnyü neked vén szerkesztő
A ki engem kiserkesztő
Van jó ruhád, kalapod
S nem fázik a kobakod,

Nehéz nekem, könnnyü neked
Szegény Lantost kineveted
De ha most fűnn is hordod,
Lefagyhat még az orrod.

Mért nem maradt Afrikába
A Tangerek böles királya
S hivott volna engem át
Mint udvari pojtját.

Kend se fáznek én se fázniám
A sok verset csak úgy ráznám
S volnék a legboldogabod
Mert ott mindig süit a nap.

Didergő tisztelettel

Lantos Sebestyén.

Szegény Lantos! Szégyelje magát, hogy ilyen fiatalkorában és ilyen jó időben fázik. Mondhatjuk, ezen még a Tangerbe utazás sem segít. Felelőstünk is ott járt s mégis fázik a . . . nyomdászamlától. Itt csak egy orvosság van: házassodjék meg. Majd befűt az agának úgy, hogy:

Bármennyire akarod,
Nem fázik a kobakod!

A verseket azonban ne *rázza*, mert ha a kezűnkbe kerül, bizony megvázunk az — üstökét.

Zárlat sertésbéváz miatt. Alig mulik el az egyik zárlat, nyomába lép a másik. Varga István alsó-királysor 39. szám alatti lakos 2 drb. sertése elhullott sertésbévázban. Persze erre nyomomban kimondották a 30 napi zárlatot. Megengedjük, hogy a törvény ezt így írja elő, de talán még se kellett volna egy 30 napos zárlattal megbénítani piacunkat. Ugyis méreg-drága már most is a sertésbús, ez a zárlat ismét drágaságot idéz elő, pedig ma már bizony úgy van a szegény ember, hogy még olcsó husra sem kerül pénze.

— **Városházi közgyűlés.** Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án d. e. 9 órakor rendes havi közgyűlést tart, melynek tárgysorozata:

A marhaléví kezelői állás betöltése.
Körrendelet a gyámpénztár pénzkészletének elhelyezése tárgyában.

A legutóbb megtartott számonkérésérő jegyzőkönyvei
A régi megyei kórház épületének az aggintéztől leendő megvétele.

A Dombosszigeten létesítendő kut helyének megvétele.
Egyed Sándor palotai-uti telkéhez eső 5 négyszög-ül utca terület eladása.

Litold György s neje jancsár-utcai telkükhöz eső 4 négyszög-ül utca terület eladása.

A város tulajdonát képező sörház eladása.
Az új gyalogsági laktanya átvétele.
Az aggok, szegények, toloncok, rendőri foglyok jövő évi élelmezése.

A rendőr-legénység létszámának szaporítása.
A bérkocsizási szabályrendelet módosítása.
Néhai Prifach József hagyománya tárgyában készített alapító-levél.

Galambos István s neje felebbezése az általok kért telekadarabolási ügyben.

Tombor Ferenc ötemplomi orgonatipró fizetésfelelőse iránti kérvénye.

Mosony-megye felirata Magyarország és Alsó-Ausztria közötti határok helyreállítása tárgyában.
Haggenmacher Henrik ajánlata a sörház-épületre.
Szepessy Sándor kérvénye a vízvezeték tárgyában.
Petrás Sándor nyugdíjas inok helyének betöltése.
A Proviant ház átvétele és árának fedezése.

— **A régi sörházépület sorsa.** A Peuser-féle sörházépület tudvalevőleg a város vette meg 16000 koronáért s most üresen áll. Már hetekkel ezelőtt jelentkezett egy vevő, ifjú Scholz Antal pécsi sörgyáros, a ki 17000 korona vételárát ajánlott fel s komoly tárgyalásokba bocsátkozott a városi hatósággal. Most pedig legújában ismét akadt egy vevő. Ugyanis ifj. **Haggenmacher** Henrik budafoki sörgyáros hajlandó megvenni az épületet 20000 koronáért. Meg is indokolja ezen elhatározását s hivatkozik arra, hogy 7 évvel ezelőtt városunkban óriási költséggel a technika és higiénia minden követelményét szem előtt tartva sörraktárt létesített s ennek a továbbfejlesztése teszi szükségessé a régi sörházépület megvételét. Igaz ugyan, hogy Scholz idejövetele esetén egy újabb ipartelep létesülne városunkban, kérdés azonban, felvehetné-e és bírná-e a versenyt a Haggenmacher és Dreher-cégekkel? Alig hisszük s így valószínű, hogy a Haggenmacher-féle ajánlat kerül elfogadásra.

— **Rejtélyes idegen.** Már-már emlegetni kezdték városunkban, hogy a budapesti postás merénylője rendőrségünk kezébe került. A kedvező feltevésre került. A kedvező feltevésre egy rejtélyes idegen elfogatása szolgáltatott tápot. Csütörtökön éjjel többeknek s a rendőrségnek is feltűnt egy kopottas ruházatu idegen tétovázó botorkálása. Végre is nagyon gyanussá vált a dolog s a rendőrorjárat igazolásra szólította, majd a városháza kisérte az ismeretlen. Simon Sándorrendőrkapitány fogta vallatóra az idegent, a ki hosszas faggatásra sok vonatkozás után csak annyit mondott, hogy **Flieg** Károly zala-megyei illetőségű, állás-nélküli hivatalnok s Budapestről jött. Ezen kívül még csak annyit mondott, hogy már Székesfehérvárott is hivatalnokkodott. Az eset titokzatosságát növelte a motozás eredménye. Az illetőnél ugyanis Simon kapitány mintegy 6500 korona készpénzt talált s erre vonatkozólag Flieg csak annyit mondott, hogy a pénz mint örökség jogos tulajdona. A rendőrséget sehoggy sem elégitette ki a válasz s táviratilag kérdezősködött a titokzatos egyén viszonyai felől. Meg is jött a válasz, mely szerint Flieg az utolsó szög igazat mondott. Ekör tudódott csak ki, hogy súlyos idegbajban s bizonyos fokú bűskomorságban szenved. Ez a körülmény teljesen megmagyarázza a rejtélyes idegen gyanus viselkedését.

— **A megosztott honvédzenekar.** Micsey szintársulata most Szombathely közönségének nyújt szórakozást hat héten át. Mint értesülünk, ottan nagy örömet keltett, hogy a színházi zenét a székesfehérvári honvédzenekar szolgáltatja. A zenekarból 18 ember már el is utazott a szombathelyi szereplésre.

— **A görbe paragrafus hatalma.** A „Ny. Sz.” írja le az egyházi és állami törvények összegbogozásából fejlődött következő esetet: D. J. volt nyitrai papnövendék, ki négy évig tagja volt a nyitrai kisebb papnevelőnek, miután letette az érettségit, megvált az egyházi pályától és mint világi, alkalmazást kapott Budapesten. Itt házasságra akarván lépni, jelentkezett a polgári anyakönyvi hivatalban. D. J.-nak előmutatott keresztlevéléből kitént, hogy édes atya protestáns volt, ő azonban reverzális értelmében katolikusknak kereszteltetett és katolikusknak nevelkedett, tiltakozott az ellen, hogy őt protestánsnak jegyezzék be, mivel ő katolikus. De minthogy az 1868. évi törvény a reverzálisokat érvénytelenek nyilvánítja, s a világi fórum előtt azok is voltak, egész az új egyházpolitikai törvények behozataláig, az anyakönyvvezető megtagadta D. J. kérésének teljesítését mindaddig, míg ő az 1868. törvény LIII. t.c.-nek megfelelőleg két tanuval nem jelentkezik a protestáns lelkészénél, hogy a protestáns vallásból kilép. S így D. J. ur, hogy az anyakönyves tultuzgó követelésének eleget tegyen, kénytelen volt kilépés végett két tanuval két ízben jelentkezni azon protestáns vallás lelkészénél, a melyhez soha nem tartozott, melyben nem nevelkedett és kénytelen volt azután két tanuval felvétel végett jelentkezni a katholicus egyházban is, melyhez születése óta tartozott, s melynek azelőtt négy esztendeig papnövendéke is volt!

— **Meglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bálumlatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

— **Leglopott rikkancs.** Töttös Ferenc jancsár utca 1. sz. állati lakos, a ki az újságelárusítás és csizmadia mesterség művészetével próbálkozott egy darabig s a ki lopás miatt már három hónapra ítélt a fogház lakója, most ismét bűnös utra tév. Fűrés közben ugyanis Berger János rikkancstól 6 k. 18 fillért ellopott. Tettét tagadja, de néhány tanu a fejleletés igaz volta mellett bizonyít.

leánya, Pénzverő. — Barát János, róm. kath., eszmadia-mester, 66 éves, néhai Kégl Ilona férje, Szt.-György kórház. — Jádi Ferenc és Petres Julianna halvaszületett fia, Csapó-utca, 10. sz. — Gotthárdi Mária, róm. kath., 6 hónapos, Széchenyi-utca, 124. sz. — Id. Márián Péter, róm. kath., magánzó, 77 éves, néhai Rohrmüller Franciska férje, Gáztelep-utca, 11. sz. — Kolonits Mihályné, szül. Németh Teréz, róm. kath. napsz., 42 éves, Szt.-György kórház. — Molnár György róm. kath. földm. napsz., 55 éves, Ferslik Erzsébet férje, Sörpince-utca, 6. sz. — Ceher Katalin ev. ref., 10 hónapos, Rác-utca, 5. sz. — Nagy Jánosné, szül. Végh Julianna, ev. ref., 32 éves, Szt.-György kórház.

15246/1903.

Pályázati hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város javadalmi hivatalánál újból szervezett három ügynöki állásra, melyek egyenként évi 1200 korona javadalmazással vannak összekötve, ezenel pályázat hirdetetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt életkorukat, képzettségüket s eddigi foglalkozásukat igazoló okmányokkal ellátott kérvényeket f. évi október 8-ig bezárólag a tanácsi iktató hivatalba adják be.

Az ügynökök állása ideiglenes; három havi próbaszolgálatra vétetnek fel s további alkalmazatásuk tárgyában a városi tanács intézkedik.

Székesfehérvár, 1903. szept. 26-án.

Mohay Lajos s. k.,
pénzügyi tanácsos.

Legszolidabb kiszolgálás!

!!Legnagyobb választék!!

==== Egyedüli raktár: ====
Borsalini olasz puha, valódi angol, Pless, Pelikan és Gyukits (magyar gyártmányu) kemény kalapokban.

Knazovitzky Béla

✿ SZÉKESFEHÉRVÁROTT. ✿

Pichler és vízhatlan Loden kalapok, fiu és lányka kalapok és sapkák.

Elismert legjobb férfi, női és gyermek vikszos, Boks és Chevro cipők, fél- és magas-száru posztó cipők.

Legújabb! francia Pique puha mellü férfi ingek drbja 1 frt 50 kr.

✿ Remek koronás nyakkendők. ✿

Gyönyörű Blous ujdonságok, selyem, női posztó, flanel és Barehetből.

Divatos gallérok, kézelők az első magyar gallér és kézelő gyárból, csakis elsőrendü minőség.

Gallérok, kézelők tisztításul elfogadtatnak, s ugyanezen gyárban mosatnak gyárilag elkészítve.

Legolcsóbb árak!

Kemény kalapok teljesen a fej formájához idomítottak!

Egyedüli raktár Zachariás féle glase, Buldogg, svéd és szarvasbőr keztyükben.

A pozsonyi mezőgazdasági kiállításon
aranyéremmel kitüntetve.

SCHEIBER OSCAR
ÉS
WEISS OSCAR

OKLEVELES MÉRNÖK,
KÉPESÍTETT ÉPÍTŐMESTER, ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓK

MŰSZAKI IRODÁJA
SZÉKESFEHÉRVÁR, NÁDOR-UTCA 17. SZ.

Elvállal mindennemű műszaki munkát, mint
birtokfelmérést és térképezést,
gazdaságok beosztását,
parcellázást, tagosítást,

gazdasági és normál vasutak és utak
nyomjelzését, építését, csatornázás, alag-
csővezés, gazdasági épületek, berházak,
lakóházak, villák, telefonhálózatok, vízf-
művek, hidak, mindennemű beton munkák
tervezését és építését. *********

Peres ügyekben szakértőül ajánkozik.
Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.

HIRDETÉSEK
a „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ“ részére
jutányos áron felvételnek
a kiadóhivatalban.

RODE I.
női- és férfi-kalap üzlete
Székesfehérvárott
(barátok épületében.)

Panama kalapok (puha) . 1.20 1.50 1.80
Lányai . 1.20 1.50 1.80
Tókió fekete (kemény) . 1.80 2.— 3.—
Fü és férfi szalma kalapok 50 krtól feljebb.
Fü és férfi sport sapkák 20 krtól „
Férfi sport szürke vászon czipó . 1.20
Férfi és női bőr (Classe) keztyű párja — 65

**Nyers selyem turista és siffon ingek-
ben állandó raktár.**

Legjobb gyártmány gallér, közelő és
férfi harisnyákból.

**Nyakkendőkből gyári raktár
és az árak 15 krtól feljebb.**

Legújabb párisi és bécsi modell női
kalapokban állandó nagy választék.

Tisztelettel
LASITS ERZSI.
(Barátok épületében.)

Nyomatott az Egyházmegyei könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

GERENDAI GYULA
VÁSZON ÉS KÉSZ FEHÉRNEMŰEK ÜZLETE
SZ.-FEHÉRVÁR, NÁDOR-UTCA.

Szállít a szefehérvári Sz.-György kórház és kir. javító intézetnek s több
magán intézeteknek fehérneműeket.

Ajánlja dús választékban raktáron levő legjobb minőségű valódi
tisza ezérnafonálból előállított rumburgi, irhoni, creas és fonal vász-
nakat, ugyszintén tiszta lenáru asztalneműt.

Valódi angol ruhaszőveteket.

Elvállal teljes kelengye szállításokat olcsó és izléses ki-
vitelben.

Raktáron olcsó árakon vászon és sifonból kész ágyneműek,
paplanok, ágy- és asztalterítők, ágy pokróczok és derékalkjak (Matracz),
futo- és szalonszőnyegek, csipke és szövet függönyök.

Zárdák és iskolák

szíves figyelmébe ajánlom himzés, kötés és csomózáshoz való legjobb
minőségű kézimunka anyagaimat, a mely olcsóbb, mint bárhol

Vidéki megrendelés postafordultával lesz elküldve.

23 m.-es vég Hóvirág-vászon 15 korona.

Minták rendelkezésre állanak.

Hamburg—New-York
Hamburg—Halifax
(Canada.)

Közlekedés kétszer hetenként.

Az indulások Halifax felé idejekorán közé lesznek téve.

Az exprez és póstahajók őszi menetrendje:

Szeptember 16. Moltke.	Október 31. Deutschland.
18. Patriczia.	November 4. Auguszte Viktoria.
23. Fürst Bismarck.	6. Patriczia.
25. Phönícia.	13. Blücher.
28. Deutschland.	20. Pretoria.
30. Blücher.	27. Graf Waldersee.
Október 2. Pretoria.	Deczember 4. Moltke.
7. Auguszte Viktoria.	11. Deutschland.
9. Graf Waldersee.	11. Pennszylvánia.
16. Palatia.	18. Patriczia.
23. Moltke.	25. Blücher.
30. Pennszylvánia.	

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szívesen és minden nyelven azonnal válaszolunk.

A ki utazni akar, forduljon hozzánk.

FALK és TÁRSA

Hamburg Brandsende 23a.